



华西少年期待你的加入

用文字传递信念，在笔尖流淌奋斗的勇气。

以创新思维碰撞灵感，让作文成为你与世界的对话，见证从“小校园”到“大天地”的蜕变。

参与方式

作品题材不限(散文、诗歌、日记等)，字数建议为400—600字。

优秀作品将刊登于报纸专栏，投稿邮箱:hxsqb@foxmail.com

冬之韵

□ 都江堰市玉堂小学五年级 孟琳茜 指导教师 谢涛

冬天是一位沉默的诗人，用银白的笔触在大地上书写着纯净的诗行。它不像春天那般莺歌燕舞，不如夏天那样热烈奔放，也非秋天那样硕果累累，却以独有的方式，为世界披上晶莹的华裳。

凛冽的北风如小提琴手，奏响冬日的序曲。雪花宛如天使的羽毛，轻盈地旋转着从天而降。有的落在黛青的屋檐上，像是给老屋戴上了绒帽；有的停在枯枝上，为树木缀满晶莹的珠链；更多的则温柔地覆在大地上，织就一床蓬松的银毯。当阳光穿透云层，整个世界顿时化作一个巨大的水晶宫，闪烁着钻石般的光芒。

田野里，冬姑娘正细心地为麦苗盖上雪白的羽绒被。那些嫩绿的麦尖偶尔从雪被中探出头来，像是调皮的孩子在打探外面的

世界。远处的松柏披着雪绒大氅，俨然是守护田野的卫兵，在寒风中挺直了腰杆。

校园中忽然爆发出一阵银铃般的笑声。几个红扑扑的小脸蛋在雪地里格外醒目，他们正忙着堆砌冬天的童话。灵巧的小手很快塑出一个圆滚滚的雪人，胡萝卜做的鼻子俏皮地翘着，煤球眼睛眨呀眨的。不知是谁抛出一个雪球，顿时引发了一场欢乐的“战争”，连树梢的积雪都被笑声震得簌簌落下。

当暮色降临，炊烟在雪白的屋顶上画出淡蓝的弧线。窗棂上的冰花绽放出奇异的花纹，仿佛冬天在玻璃上留下的指纹。这个季节虽然寒冷，却让温暖显得格外珍贵。冬天不是终结，而是大地在做一场关于春天的梦。

身边的烟火气

□ 电子科技大学实验中学附属小学六年级 何泇瑞 指导老师 邓永清

暮色刚漫过街角，小吃街便“醒”了。

走进小吃街，映入眼帘的是门口的糖画摊，摊子周围人头攒动，还不时发出“厉害啊”的赞叹声，我赶紧挤进去探个究竟。只见大家目不转睛地盯着石板上的糖画，从摊主手中黄铜勺里流出的金丝，很快就变成了巨大的龙、肥硕的兔。小朋友的眼睛瞪得溜圆，身边的老人竖起大拇指：“这手艺，绝了！”我买了一只糖蝴蝶，轻轻咬一口，连周围的空气都氤氲着甜丝丝的味道。

移步到一家面馆，铺子里弥漫着一股面粉的发酵味道，整个厨房被烟雾环绕，玻璃上全都是白雾。老板揭开锅盖，瞬间排骨汤的香味涌了出来。店里的生意很火爆，甚至连门外也坐满了客人。我点了一碗面，面端上桌，深吸一口气，鼻腔充盈着肉汤的香味，肚子马上咕噜咕噜叫起来。我迫不及待地吃了一口面，筋道弹牙；再喝一口汤，浓郁鲜香。热乎乎的面和汤汁充满了口腔，不仅温暖了我的胃，也温暖了我的心……店里的老板嗓门清亮，一声声吆喝，为我们驱赶走了冬日的寒意。

穿过拥挤的人群，终于来到了炸串摊，吃炸串的顾客把摊子围得水泄不通。只见老板把串好的炸串放进油锅里，食物在锅里上下翻滚，顿时香气腾腾，炸了片刻捞出，熟练地撒上调料，便递到每一位顾客手中。小孩子欢笑着举着炸串跑过，那笑声撞在墙上又弹回，快乐四散开来。我咬下一口鸡架，香、脆、辣的味道马上在口中化开。

人们的欢声笑语、热气腾腾的烟火气息拼成一个热闹的小世界，在这热闹的小世界里，藏着人们最踏实、最温暖的幸福。

04>
华西社区报

华
西
少
年

2026年
1月23日
星期五
责编 王晓春
版式 张进



微信扫一扫
加入“华西少年”
作文征集群

假如我是阳光

□ 成都市新都区扬帆学校四年级 李睿 指导老师 李胜

温暖的阳光慷慨地洒满大地，唤醒沉睡的万物，让整个世界焕发出勃勃生机；金灿灿的光芒轻柔地落在青翠的禾苗上，催促它们不断拔节、茁壮成长；明媚的光线也无私地洒向郁郁葱葱的大树，滋养得它们枝繁叶茂、绿荫如盖。假如我是一缕阳光，我愿倾尽所有光明与温暖，温柔地滋养世间每一个生命，让希望与生机在大地的每一个角落生根发芽。

假如我是一束阳光，我会首先来到广袤无垠的田野，轻柔而均匀地洒下金辉，为那些如小生命般珍贵的农作物带来不可或缺的光明与适宜的温度。我会格外悉心呵护那些最渴望阳光的幼苗，让它们在我的拥抱中无忧无虑地生长。这样，到了收获的季节，每一片田地都将硕果累累，农民伯伯的眉宇间也会绽放出欣慰而幸福的笑容。

假如我是一道阳光，我会巡行于辽阔的大地之上，将温暖的触角伸向每一个角

落——无论是辛勤劳作的人们、自由奔跑的动物，还是静静生长的植物。我会让孩子在明亮的光线下尽情嬉戏，让老人们沐浴着和煦的阳光悠闲漫步，也让每一朵鲜花、每一棵草木，在我的照耀下焕发出更加绚丽动人的光彩。

假如我是一线阳光，我更愿走进那些缺少温暖的屋檐下。我会把光和热送给独居的老人，驱散他们的孤寂；送给渴望关爱的孩子，点亮他们的心灵；还会送给所有身处阴冷、向往光明的人们。不仅如此，我也会将这份温暖延伸至那些无声的小生命，让流浪的小动物们同样感受到阳光的善意与呵护。

那么，假如你是一缕阳光，你会如何选择？我相信，真正的阳光定会毫不犹豫地奔赴最需要它的地方，以温柔却坚定的力量，照亮每一处阴暗的角落，让这个世界因为有了光而变得更加美好、更加充满希望。